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«О мерах социальной поддержки, предоставляемых военнослужащим и членам их семей»

Законом Амурской области от 30.05.2022 №108-ОЗ «О дополнительных мерах поддержки семей военнослужащих, сотрудников некоторых федеральных государственных органов и лиц, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ» предусмотрены меры социальной поддержки, предоставляемые детям лиц, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников органов внутренних дел РФ, выполнявших возложенные на них задачи или принимавших участие в специальной военной операции, выполнявших специальные задачи на территориях Сирийской Арабской Республики, задачи по обеспечению безопасности и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Южная Осетия и Республики Абхазия, и погибших (умерших) во время указанных специальных операций в сфере образования.
Например, производится зачисление детей во внеочередном порядке в государственные и муниципальные дошкольные образовательные и общеобразовательные организации, расположенные на территории Амурской области.
Кроме того, производится прием на обучение в государственные профессиональные образовательные организации области по образовательным программам среднего профессионального образования вне конкурса. Исключение составляют прием на обучение по профессиям и специальностям, требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, физических и психологических качеств.
А также, производится компенсация стоимости обучения впервые по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования при получении среднего профессионального образования, высшего образования в федеральных государственных образовательных учреждениях, расположенных на территории Амурской области, в случае поступления на платной основе.
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